



Resultatrapport

Året 2010

FOKUS BANK ER FILIAL AV DANSKE BANK A/S SOM MED EN FORVALTNINGSKAPITAL PÅ OVER 3 000 MILLIARDER DANSKE KRONER ER ET AV NORDENS LEDENDE FINANSKONSERN. KONSERNET HAR RUNDT 22 000 MEDARBEIDERE OG ET OMFATTENDE KONTORNETT I DANMARK, NORGE, SVERIGE, FINLAND, ESTLAND, LATVIA, LITAUEN, IRLAND OG NORDIRLAND. I TILLEGG HAR KONSERNET KONTORER BLANT ANNET I LONDON, LUXEMBOURG, HAMBURG OG WARSAWA.

DANSKE BANK-KONSERNET HAR FOR ØYEBLIKKET FØLGENDE RATING HOS EKSTERNE BYRÅER:

	MOODY'S	S&P	FITCH
LONG-TERM	AA3	A	A+
SHORT-TERM	P-1	A-1	F1

FOKUS BANK HAR HOVEDKONTOR I TRONDHEIM, 41 KONTORER OG TOTALT 1 030 MEDARBEIDERE.

RAPPORTEN OMFATTER BANKAKTIVITETER NORGE.

For ytterligere informasjon:

Bjørn Langli
Kommunikasjonsdirektør
Mobilnr.: 905 73 363

Fokus Bank
7466 Trondheim
Tlf.: 08540
www.fokus.no

Historisk godt resultat for Fokus Bank

- Resultatfremgang; Resultat før skatt er økt fra 1 324 millioner kroner i 2009 til 1 600 millioner kroner i 2010. Dette gjør 2010 til det resultamessige beste året i Fokus Banks historie.
- Lavere renteinntekter; Reduserte rentemarginer og økte finanseringskostnader bidrar til at renteinntektene faller med 18 prosent.
- Stabil utlånsbalanse; Gjennom hele 2010 har utlånsvolumet vært ca 168 milliarder kroner.
- Styrket egenfinansiering; Kundeinnskuddene er økt fra 70 til 76 milliarder kroner, og har bidratt til forbedret innskuddsdekning.
- Kostnadseffektivisering; Forsterket kostnadsstyring og effektivisering av virksomheten har bidratt til betydelige kostnadsreduksjoner det siste året.
- Sterkt reduserte nedskrivninger; Nedskrivninger på utlån utgjør 47 millioner kroner, mot 788 millioner kroner året før.
- Styrket rentabilitet; Bankens kapitalavkastning er økt fra 14,6 til 19,2 prosent.

BANKAKTIVITETER NORGE (Mill kr)	2010	2009	Indeks 10/09
Netto renteinntekter	2 556	3 110	82
Netto provisjonsinntekter	388	399	97
Handelsinntekter	147	185	80
Øvrige inntekter	605	519	117
Sum inntekter	3 696	4 212	88
Driftskostnader	2 050	2 100	98
Resultat før nedskrivninger på utlån	1 647	2 112	78
Nedskrivninger på utlån	47	788	
Resultat før skatt	1 600	1 324	121
Utlån (ultimo)	168 295	168 533	100
Innskudd (ultimo)	75 581	70 128	108
Allokert kapital (gjennomsnitt)	8 329	9 076	92
Avkastning før nedskrivninger / allokert kapital (%)	19,8	23,3	
Avkastning før skatt / allokert kapital (%)	19,2	14,6	
Kostnader/inntekter (%)	55,5	49,9	



Sterkt resultat og omfattende modernisering

I et år med sterkt pressede rentemarginer, bidrar lavere kostnader og svært lave nedskrivninger til et årsresultat på 1,6 milliarder kroner. Dette er nesten 300 millioner kroner bedre enn året før, og med det tidenes beste resultat for Fokus Bank.

"Bransjens laveste tapsavsetninger viser at vi har gode kunder og en bedriftskultur for kompetent og kundeorientert rådgivning", sier adm. direktør Trond F. Mellingsæter.

Flere kunder og økte utlån

I personmarkedet har Fokus Bank det siste året satset på å modernisere og kunderette organisasjonen.

"Svargaranti på tre timer for boliglån viser at vi tar utfordringene fra kundene på alvor", sier Mellingsæter.

Satsingen har resultert i flere kunder og økt utlånsvolum innen personmarkedet. Innen bedriftsmarkedet valgte nærmere 900 bedrifter Fokus Bank som sin nye bank i 2010. Tilgangen på nye kunder var økende gjennom året og gir forventninger om forsterket vekst i 2011.

Fremtidsrettet betjening

Fokus Bank har i 2010 forenklet, modernisert og automatisert en rekke prosesser. Dette inkluderer nye tjenester på nett, og innovative lanseringer for Smartphones. Disse løsningene muliggjør blant annet regningsbetaling via mobiltelefon uten tasting av KID-nummer. Denne applikasjonen er så langt lastet ned 15 000 ganger via App Store og Android Market.

Forbedret egenfinansiering

Sterk innskuddsvekst gjennom hele 2010 har gitt styrket innskuddsdekning. Dette er også et ledd i bankens tilpasning til nye regulatoriske rammebetingelser anbefalt fra Basel-komiteén (Basel III).

Nye gebyrkutt

Fokus Bank er den eneste av de norske bankene som lever opp til Forbrukerrådets krav for å kalles gebyrfri innenfor dagligøkonomi. Nylig kuttet Fokus Bank også både kjøps- og salgsprovisjonen på alle rente- og aksjefond.

**Tydelige på samfunnsansvar**

Fokus Bank lanserte i 2009 et omfattende og langsiktig program for å styrke den økonomiske forståelsen i samfunnet. Første lansering var nettsiden Pengeby, rettet mot små barn. Denne har så langt hatt over 600 000 besøkende. I 2010 ble også CashControl lansert, med ungdom mellom 18 og 27 år som målgruppe. Her har banken samarbeidet tett med en rekke skoler, og også Landslaget for Matematikk i Skolene (LAMIS).

"Som bank har vi et medansvar for å utdanne og opplyse den neste generasjonen voksne. Vi vil derfor bidra med både innsikt, kompetanse og opplæringsverktøy", sier Mellingsæter.



Resultatregnskapet

Bankens resultat før skatt er økt fra 1 324 millioner kroner i 2009 til 1 600 millioner kroner i 2010, en økning på 21 prosent.

Resultatfremgangen skyldes lavt nivå på nedskrivninger på utlån, reduserte kostnader og mer effektive interne prosesser og kundebetjening.

Bankens nedskrivninger på utlån og garantier var 47 millioner kroner, mot 788 millioner kroner året før. Reduksjonen skyldes god porteføljestyling samtidig som det har vært en markert bedring i de makroøkonomiske rammebetingelsene.

Som følge av renteutviklingen og konkurransesituasjonen er bankens rentemarginer redusert. Samtidig har finansieringskostnadene økt med bakgrunn i ettervirkningene av finanskrisen. Samlet sett bidrar dette til at netto renteinntekter reduseres fra 3 110 millioner kroner i 2009 til 2 556 millioner kroner i 2010.

Andre inntekter har økt fra 1 102 til 1 141 millioner kroner, tilsvarende en økning på 3 prosent. Den primære årsaken til økningen er eiendomsmeglingsvirksomheten Fokus Krogsveen som har hatt en vesentlig forbedring av resultatet sammenlignet med året før.

Effektivisert virksomhet og styrking av kostnadsstyringen har bidratt til at bankens kostnader er redusert med 2 prosent fra 2 100 millioner kroner i 2009 til 2 050 millioner kroner i 2010.



Balanseregnskapet

Utlånsbalansen ved utgangen av 2010 er på 168 milliarder kroner, på samme nivå som for ett år siden. Utviklingen er påvirket av stigende boligpriser, forholdsvis lav etterspørsel etter utlån for gode investeringsprosjekter, samt nedbetaling av store kreditter som følge av et mer normalisert obligasjonsmarked.

Fokus Banks markedsandel utgjør nå 5,3 prosent av det samlede utlånsmarkedet i Norge.

Nye rammebetingelser for banknæringen de kommende år tilsier økte krav til egenfinansiering og likviditet. Forretningsmessige vurderinger, herunder tilpasninger til disse rammebetingelsene, har bidratt til at banken har holdt sterkt fokus på å styrke egen finansieringssituasjon. Bankens kundeinnskudd er med bakgrunn i dette økt fra 70 til 76 milliarder kroner det siste året. Forholdet mellom innskudd og utlån er med dette økt fra 42 til 45 prosent.

Forbedret resultat det siste året tilsier at bankens kapitalavkastning er økt fra 14,6 til 19,2 prosent.

Danske Bank konsernets årsrapport for 2010 er tilgjengelig på www.danskebank.com/reports.